

卖车遭遇“过户拖延”

记者就二手车交易相关问题进行走访调查

文/图 本报记者 娄梦琳

一线观察

“我的车子卖了一个多月了,但二手车商和第三方买家一直不配合我办理车辆过户,这期间万一出了交通事故可怎么办?”近日,拉萨市民席先生拨打本报新闻热线讲述了最近遇到的烦心事。今年5月初,席先生将一辆汽车卖给了拉萨一家二手车商,车商又将车辆转卖给第三方,却始终没有配合席先生办理车辆过户,这让席先生十分担忧。

众所周知,二手车交易过程中,车辆过户是一个至关重要的环节,关乎着买卖双方的合法权益。那么,席先生遭遇的二手车过户问题应该如何解决,办理二手车过户需要注意什么,买卖二手车不过户存在哪些风险?带着这些问题,记者进行了走访调查。

出售车辆后未过户 原车主收到交通违章提醒

今年5月初,席先生在短视频平台上看到一个二手车销售商的账号,发布了多条有关二手车销售的视频,便通过后台联系该账号表示想出售一辆汽车。席先生说:“当时我正好想把手里的车子卖掉,看到视频后就立刻联系了这个二手车销售商,经过一番沟通后,他们表示愿意收购我的车,我当时还挺高兴的。”随后,双方经过协商、线下验车等环节后达成一致,签订了二手车买卖合同,席先生将车辆交付给二手车销售商,并收到了车款,但未办理过户手续。

随后,二手车销售商很快将车辆卖给了第三方。进入6月以来,席先生多次催促二手车销售商协调第三方买家,尽快办理车辆过户手续,但对方始终以各种理由推脱。“当时我们说好,车辆卖出以后会马上办理车辆过户手续,但对方始终没有配合我完成过户,这让我心里多少有点不放心。”席先生告诉记者,“前段时间,我还多次收到车辆违停的短信提醒。现在车辆一直没有过户,万一买家开车时违反交规甚至发生交通事故,我作为车主是不是也要承担相应的责任。”为了尽快让车辆完成过户,席先生继续催促二手车销售商,却始终没有得到回复。“对方一直没有回复,我也不知道该怎么办了。”席先生说。



图为机动车登记服务站工作人员查看车况。

与第三方买家已取得联系 计划近期办理相关手续

了解到情况后,记者电话联系了该二手车销售商马先生。马先生告诉记者,车辆确实还没办过户手续,但已经在积极协商第三方买家尽快办理。“我们和席先生签订了二手车买卖合同,合同里都有规定,我们也知道他比较着急,一直在积极协调。”马先生说,“车辆卖给第三方后,由于对方工作较忙,再加上最近我不在拉萨,所以这件事情就耽搁了,等我过两天回拉萨一定会尽快处理这件事,请他放心。”

随后,记者将马先生的答复转达给席先生。席先生告诉记者,目前已经与第三方买家约定好这周就去办理车辆过户手续。“当时我也是为他们考虑,想着双方都省点事,就没有和二手车销售商办理车辆过户手续,准备等车辆卖了以后再一次性将车辆过户给第三方,没想到会拖这么久。”席先生说,“前两天,第三方买家已经和我取得联系,我们说好本周一起去办车辆过户,这件事可算是要解决了。以后卖车,我一定会第一时间办理好车辆过户手续,避免再出现类似的麻烦。”

业内人士建议 二手车买卖时选择正规车企 近年来,随着人们购车需求的日益增加

和消费观念的逐步转变,越来越多的消费者开始将目光投向二手车,二手车市场的交易规模日益扩大。然而,随之而来的各种问题也日益凸显。其中在车辆买卖、过户等环节中,稍有不慎就可能给买卖双方带来损失。

近日,记者来到拉萨市嘎吉林二手车交易市场,只见市场内车辆整齐排列,不少市民在销售人员的带领下,咨询了解车辆性能。“我前段时间刚刚考了驾照,打算买一辆二手车练练手,正好听朋友说这里二手车种类多、价格实惠,就过来看看。”拉萨市民格先生告诉记者,“大家都说买二手车需要比买新车更谨慎一些,那我们在交易中最应该注意什么呢?”

对于格先生的疑问,拉萨格桑龙达二手车信息有限公司经理张辉表示,二手车交易涉及多个环节,每个环节都需要谨慎对待,马虎不得。“消费者在进行二手车交易过程中,一定要选择正规、有资质的二手车企业,并签订正规的二手车买卖合同,仔细阅读合同条款,明确双方的权利和义务。其次还应该注意查看车况,车辆的证件是否齐全、是否存在抵押、查封等情况,确保购买的车辆合法、安全。”张辉说,“一般来说,正规二手车企业会提供专业的过户服务,确保车辆尽快完成过户手续,从而保护买卖双方的合法权益,不会出现拖延过户的情况。如果消费者选择非正规渠道进行二手车交易,就可能会面临车辆无法过户、产生经济纠纷等风险。”

我区举办“6·26”国际禁毒日 禁毒教材捐赠发放仪式

本报拉萨讯(记者 赵文慧)26日上午,自治区禁毒办联合团区委、拉萨市禁毒办举办2025年“6·26”国际禁毒日禁毒教育基地揭牌暨禁毒教材捐赠发放仪式。自治区禁毒委主要领导出席活动并揭牌。

活动充分肯定了近年来全区禁毒工作取得的成绩,要求全区各级禁毒部门要以此次“6·26”国际禁毒日活动为契机,全面深化打防管控宣等禁毒措施,保持严打高压态势,突出做好具有我区特色的毒品预防教育,全力推进全区禁毒工作有力发展。

活动现场,中国禁毒基金会为我区学校捐赠了十万本青少年禁毒教育读本《少不拾“瘾”》,公安部新闻传媒中心所属出版社为我区学校发放《青少年毒品预防专题教育手册》。

仪式结束后,参加活动人员共同参观了区市两级禁毒教育基地。

自治区高级人民法院 举办第四期法院大讲堂

本报拉萨讯(记者 娄梦琳)近日,自治区高级人民法院举办第四期“法院大讲堂”,邀请江苏省律师协会教育培训工委委员、资深AI法律讲师陆凌燕,以“DeepSeek等AI在法院工作中的场景应用”为题,为全区三级法院1100余名干警授课。

此次培训聚焦“DeepSeek等AI在法院工作中的场景应用”,通过系统讲解AI在法律研究与文书准备、庭前准备与庭审协助、日常办公与效率提升、专业发展与知识积累等多个场景的具体落地应用,通过实际案例和操作演示,帮助全区法院干警突破传统工作模式的局限,了解如何借助AI优化工作流程,节约时间成本,提升工作效率。在强调AI应用优势的同时,讲师也着重指出了使用AI的合规边界,提醒大家要充分认识技术应用中可能存在的潜在风险,确保在追求工作效率的同时,严格遵守法律法规、保密安全和职业道德规范,实现效率与规范的平衡。

讲堂上,干警们认真聆听、积极互动,对AI在法院工作中的应用表现出浓厚的兴趣。此次讲座为全区法院干警搭建了一个学习和交流的平台,有助于帮助广大干警理解前沿人工智能技术发展动态,特别是以DeepSeek为代表的大模型技术,在辅助审判执行、优化诉讼服务、提升司法管理效能、促进司法公正高效等方面的巨大潜力和实际应用路径,为进一步拓宽新视野、激发创新思维,推动西藏法院工作高质量发展注入新的科技理念。

自治区监狱管理局开展 监狱系统警务实战技能训练

本报拉萨讯(记者 娄梦琳)为进一步深化“铸警魂、砺精兵、强作风、担使命”实战大练兵暨基础业务三年提升行动,切实提升监管一线民警警务实战能力,近日,自治区监狱管理局组织开展全区监狱系统警务实战技能培训。

培训邀请浙江警官职业学院、浙江省郑孙勇技能大师工作室警务实战教官团队授课,期间教官重点讲解徒手防卫与控制、警械具使用、最小作战单元协同、规范处置狱内违规违法行为等单警实战及团队作战实用技能与应用,采用“理论精讲+案例剖析+情景模拟+对抗演练”的沉浸式教学模式,将独立教学模块内容进行优化升级和叠加融合,使参训学员在分层式学习、沉浸式互动、代入式实践中掌握实战技巧,练就过硬技能。

此次培训旨在进一步帮助基层一线民警丰富专业知识、学习前沿理念、拓展执法视角、培育专业精神,有效提升西藏监狱系统依法严格公正文明执法、抵御风险考验、维护监狱安全稳定的能力。民警们纷纷表示此次培训内容丰富、课程系统,是一次针对性强、实用性强、可操作性强的专项培训,不仅拓宽了知识和眼界,也对工作中遇到的问题找到了专业的解答,在今后的工作中,将以扎实的技能本领、良好的精神风貌,筑牢安全防线、维护监管稳定。

下一步,全区监狱系统将持续统筹推进实战大练兵暨基础业务三年提升行动,注重以实战为引领,以实用为标准,扎实深入开展实战练兵、素质练兵和业务练兵,努力打造一支基础技能扎实、实战能力突出、高素质专业化的监狱人民警察教官队伍,以高水平平安监狱、法治监狱、文明监狱建设推动监狱治理体系和治理能力现代化,为西藏长治久安和高质量发展作出积极贡献。

买卖二手车不过户有风险

交警提醒:车辆交付之日起三十日内办理过户

二手车过户是二手车交易中的重要环节,它不仅关系到车辆的合法归属,还涉及后续的保险、年检等一系列问题。那么在拉萨,二手车过户应该如何办理呢?拉萨市公安局交警支队车辆管理所警务技术三级主管贡吉介绍,目前,二手车过户分为转入和转让两种情况。转让就是本地过户,市民可以前往二手车交易市场开具二手车交易发票,小型汽车可以直接在二手车交易市场进行过户,货车等大型汽车开具二手车交易发票后还需要前往车辆管理所进行车辆查验,再进行过户。“在外地购

买二手车,想过户转到拉萨就涉及转入业务。如果没有在外地开具二手车交易发票的话,可以在“交管12123”手机APP上为购买的二手非营运小微型载客汽车在线申请转籍业务,在拉萨开具二手车交易发票后,提前准备好现机动车所有人的身份证明、机动车登记证书、机动车行驶证等资料,向拉萨市车辆管理所申办外地车转入就行了。如果已经在外地开具二手车交易发票的,系统会有记录,准备好资料直接申请转入就可以了。”贡吉说。

贡吉介绍,依据《机动车登记规定》

(公安部令第164号)第二十五条规定:“已注册登记的机动车所有权发生转让的,现机动车所有人应当自机动车交付之日起三十日内向登记地车辆管理所申请转让登记。机动车所有人申请转让登记前,应当将涉及该车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。”“如果买卖二手车不过户的话,一旦车辆发生事故,原车主可能需承担连带责任,如果车辆产生交通违法记录,也会影响原车主的驾驶证记分和车辆年审。所以提醒大家买卖二手车,一定要尽快办理车辆过户,以免给自己带来麻烦。”贡吉说。

以赛促学 以学促廉

自治区公安厅机关筑牢公安民辅警思想防线

本报拉萨讯(记者 彭琦)为持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,进一步巩固主题教育和党纪学习教育成果,近日,自治区公安厅机关深入贯彻中央八项规定精神暨庆祝“七一”建党节知识竞赛决赛举行。

竞赛现场气氛热烈,竞赛试题聚焦党纪法规和中央八项规定及其实施细则精神,题型丰富多样,涵盖个人必答题、抢答题和风

险题。在个人必答环节,各参赛队伍实力相当,比分交替上升,多支队伍战成平手,难分伯仲,为比赛增添了悬念。进入抢答题环节,选手们沉着冷静,反应敏捷,纷纷按下抢答器,积极作答,精彩的对决引得现场观众阵阵掌声与喝彩。风险题环节,各队选手根据自身情况,合理运用战略战术,谨慎选择答题难度,场上比分紧咬,竞争愈发激烈,将

比赛氛围推向高潮。

此次知识竞赛以赛促学,以学促廉,有效推动全体公安民辅警进一步筑牢思想防线,增强纪律意识,坚定理想信念,补足精神之钙。这不仅为公安厅机关党风廉政建设注入了新动力,也激励全体公安民辅警以更加饱满的热情和昂扬的斗志迎接“七一”建党节的到来。